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Protokol č. 3:    
	Pracoval:
	
	
	Pracováno dne:
	

	Spolupracoval:
	
	
	Vlhkost vzduchu:
	

	Třída:
	
	
	Tlak vzduchu:
	

	Hodnocení:
	
	
	Teplota vzduchu:
	


Název úlohy:   Měření indukčnosti cívky pomocí střídavého proudu
Pomůcky: Síťový transformátor, cívka s jádrem, reostat, voltmetr, ampérmetr, ohmmetr,

                   spojovací vodiče.

Vypracování:

Teorie: 
Měnící se magnetické pole střídavého proudu ve vodiči je příčinou vlastní indukce. 

Tento jev závisí na vlastnosti vodiče, kterou označujeme jako indukčnost L, jejíž 

jednotkou je henry – H. Nejvýrazněji se tato vlastnost projevuje u cívky, přičemž 

závisí na její konstrukci – počtu závitů, rozměrech a vlastnostech jádra.
Prochází-li obvodem s cívkou stejnosměrný proud, projeví se indukčnost cívky jen 

při zapnutí a vypnutí proudu v obvodu. Ustálené hodnoty proudu a napětí odpovídají 

rezistanci R cívky:  R = 
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Jestliže obvodem prochází střídavý proud, projeví se kromě rezistance i 

induktance XL cívky a cívka má impedanci:   
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Odtud po úpravě pro indukčnost L cívky dostaneme vztah:  
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Provedení:  

Pomocí střídavého proudu o frekvenci 50 Hz jsme určili indukčnost cívky 

z rozkladného transformátoru. Měření jsme prováděli pro cívku bez jádra,  

s rovným jádrem a s uzavřeným jádrem.

Ohmmetrem jsme nejdříve změřili odpor RL cívky:    

Pro všechna měření jsme sestavili obvod podle schématu:

Měření jsme provedli pro pět různých hodnot proudu, které jsme nastavovali

reostatem. Výsledky měření jsme zapsali do tabulky a vypočítali průměrnou 

hodnotu indukčnosti a odchylku měření.

l.  Cívka bez jádra
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  2. Cívka s rovným jádrem
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3. Cívka s uzavřeným jádrem
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Doplňkový úkol: Ověřili jsme, že otevíráním a uzavíráním jádra lze regulovat proud 

                              v obvodu. Porovnání s regulací proudu reostatem:

Závěr:
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